
Domáćı úkol č. 8

1. Řešte soustavu lineárńıch rovnic s dvěma pravými stranami, tj. A · x = b a A · y = c, kde

A =

−1 1 1
−1 0 −2
1 0 1

 , b =

 2
−1
0

 , c =

 5
−2
0

 .

2. Správně uzávorkujte a vypočtěte výraz

A ·B + A ·C, kde A =

−1 1 0
2 −2 1
0 1 2

 , B =

−2 2 0
−2 −2 2
1 −1 0

 , C =

 2 1 −1
1 −2 0
0 1 1

 .

3. Správně uzávorkujte a vypočtěte výraz

A · x + B · x, kde A =

1 2 −1
1 −1 2
0 −2 1

 , B =

−1 1 −1
−2 −1 2
0 −1 1

 , x =

 1
−1
2

 .

4. Rozhodněte, zda je v ∈ R3 lineárńı kombinaćı x,y, z ∈ R3, kde

v = (1, 2,−2), x = (2, 0, 2), y = (−1, 0,−2), z = (0, 0, 1).

5. Mějme vektorový prostor P2 :=
{
p(x) = a0 + a1x + a2x

2 : a0, a1, a2 ∈ R
}

. Zjistěte výpočtem,
zda jsou následuj́ıćı vektory lineárně nezávislé:

p(x) := x2 − x− 1, q(x) := −x2 + 3x + 2, r(x) := x2 − 8x + 1.

6. Vypočtěte souřadnice v ∈ R3 v bázi F := (f1, f2, f3), kde

v = (−1,−1,−2), f1 = (−1, 2, 1), f2 = (2,−2, 1), f3 = (−2,−1,−2).

7. Určete bázi a dimenzi V

V = {ax2 + bx + c ∈ P2|a− c = 0 ∧ b = a}.

8. Je dáno lineárńı zobrazeńı A : R3 7→ R3 definované předpisy

A((1, 1,−1)) = (1, 1, 1)

A((1,−1, 1)) = (−2, 1, 0)

A((−1, 1, 1)) = (1,−1, 0)

Nalezněte A((1, 2, 1)).

9. Nalezněte obor hodnot a jeho dimenzi lineárńıho zobrazeńı A : R3 7→ R3 definovaného
předpisy

A((1, 1, 0)) = (−1, 1, 1)

A((1, 1, 1)) = (1,−1, 1)

A((0, 1, 0)) = (1, 1,−1).
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10. Je dáno lineárńı zobrazeńı A : P2 7→ R2 definované předpisy

A(1− x) = (1, 1)

A(1 + x + x2) = (1, 2)

A(−1 + x + x2) = (2, 1)

Nalezněte alespoň jeden p ∈ P2 takový, že A(p) = (1, 3).

11. Rozložte následuj́ıćı čtvercovou matici na symetrickou a antisymetrickou část:1 2 3
3 0 2
0 −3 1

 .

12. Dokažte nebo vyvraťte, že zadaná bilineárńı forma v R3 je skalárńı součin.

B(x,y) = 4x1y1 + 3x2y2 + 4x3y3 + x1y2 + x2y1 + x1y3 + x3y1 − x2y3 − x3y2.

13. Vypočtěte přibližné řešeńı soustavy rovnic metodou nejmenš́ıch čtverc̊u

x− 3y + z = 1

x + y + z = 2

x− y − 2z = −1

−x− y − z = 0

14. Vypočtěte determinant následuj́ıćı matice: 1 2 −1
−1 2 −1
1 3 1

 .

15. Lokalizujte vlastńı č́ısla matice

A :=


2 1/2 −1/2 0

1/2 2 0 1
−1/2 0 4 3

0 1 3 5

 .
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